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Egy égető kérdésről.

Gobineau grófon és Vámbéryn kívül Sol-

I turális fejlődésünk az egészséges akarat melleit 
leginkább az állampolgárok anyagi helyzetétől 
van függővé téve.

Váratlanul beütött szituációk, megoldatlanv j ----- “I “‘V^UIUUUUt
tykoff herczegtől jelent meg olyan mű, a mely közgazdasági kérdések a vagyonszerzést egye- 
tudományos részletességgel foglalkozik Persia- sekre nézve megnehezítették, tehát a meglevő- 
val. A herczeg egy helyen emigy lelkesedik: nek megőrzése, sok helyt egy egész élet szor- 
Ah, a persa nők! Mily kerekded és ügyesen galmának gyümölcse, a consolidált társadalom­
formált az ő derekuk, mely igen szűk, testhez tói várja megmentését az emberileg elhárítható 
álló ruhába van szorítva és furcsa ellentétet csapásoktól. És valahányszor egy község lakója 
képez nadrágba bujtatott lábaikkal, mely nad- vagy inkább egy család feje e kérdéssel ioglal- 
rág jobban áll a szoknyánál. — És a midőn kozik, lehetetlen, hogy eszébe ne jusson az a 
megkérdezték, hogy talán nem rokonszenvez az szent kötelesség, mely az egyiket mint állam­
európai divattal, azt felelte: oh, ezt még jobban 
szeretem.

Ép igy a magyar kormány. Csendes idő­
ben, midőn a volt nagy tüzokozta sebeket már

polgárt, a másikat mint családatyát egész nem­
zedékek jövőjéért teszi felelőssé.

Könnyű mindenkinek a maga kötelességét 
e kormányrendeletből kimagyarázni, mert vilá-

majdnem begyógyította a segítség és a „Segít- £>osan van megmondva, hogy minden község- 
ség“, bocsátott ki a napokban kormányrendé- i ne*í kell tűzoltósággal bírnia, tehát in ultima 
letet a tűzoltás országos rendezéséről. Nem ana*ys* minden községi lakosnak tűzoltónak kell 
mintha már égnénk, hanem mert jobban sze- *enn*^
réti, ha nem égünk. És épen ez az a hely, a mely eszünkbe

E kormányrendelettel egy égető kérdés jött 3 g>’ulakhérvári tüzoltóegyletet a maga
egy lépéssel közelebb a megoldás felé, mert C ^2SAhüön°^^C°' . .
azon lényeges utasítások mellett, melyek a tűz- ho„ u - ■ szerencses le yzetben vagyunk,

■ ' J ho§y a község es közönség áldozatkészsége a
esetek megelőzésére, megfojtására és a tűz utáni 
teendőkre vonatkoznak, egy üdvös és hasznos­
ságában beláthatlan kö\ etkezményü kérdés nyer 
benne megvalósulást, t. i. minden község­
nek kell bírnia tűzoltósággal.

Tűzvész-statisztikánk megdöbbentő adatai, 
a tűzvészek által okozott jelentékeny károk, a 
humanismus, hazánk közgazdasági érdekei rég 
indikálták e rendeletet, de azért még most is 
lesznek oly conservativ butaságnak, a kikkel 
szemben hatalommal keilend e rendeletnek ér­
vényt szerezni. De kell is, hogy e rendelet ke­
resztül vitessék az ország minden községében. 
Hisz vitatásra nem szorul az a tétel, hogy cul-

tüzoltóegylet megteremtésével megelőzte a kor­
mány pat ancsoló szavát. Van az egyletnek mo­
dern telszerelése, sőt zenekara is, de két dolog­
ban nagy hiányosságot szenved: a polgárok 
szerete lében és a használhatóságban 
vész idején.

Kimagyarázom magam.
A statisztikai adatok, az igazság legjobb 

dokumentumai, mutatják, hogy az egyletnek 
összesen 92 tagja van. Ezek közül 65 nem bir 
házzal Gyulafehérvárit, 27-nek van háza, tehát 
fönnáll az a visszás helyzet, hogy Gyulafehérvár 
összesen 1180 háztulajdonosa közt 27 háztulaj­
donos tartotta szükségesnek a tulajdon megvé­

désére szövetkezni, mig 65 olyan tagja van az 
egyletnek, kik tűzvész által semmit vagy nagyon 
keveset veszíthetnek.

Mosolyognunk lehetne ezen a körülményenk 
ha nem lepne meg a meghatottság azon férfiak ön­
zetlen humanizmusának láttára, kik időt és ebben 
pénzt és ezenkívül is pénzt áldoznak azon ne­
mes érzés oltárára, mely őket arra készti, hogy 
fenkölt szívvel és erős karral siessenek polgár­
társaik védelmére, ha a vész harangja zug.

Nem akarom azt a sötét képet festeni, a 
midőn ily lelkes férfiak testi épségük árán vol­
tak embertársaik jóltevői, mert ennél sokkal 
sötétebb az a valóság, hogy városunk jó módú 
polgárai, nagyszámú intelligentiája nagyon gyéren 
vannak egyletünkben képviselve.

Pedig jut ott mindenkinek illő szerep. Mert 
mig az edzett férfierő a mászólétrán es a szi- 
vatt) unál teszi le a tüzpróbát, mások a vizszer- 
zés fontos munkáját vállalhatják magukra, mig 
korosabb polgáraink ugyan magos functiót tel­
jesítenek mint rendfentartók, a kikre bizalom­
mal bízzuk a megmentett vagyonnak őrzését a 
vész színhelyén, a kik egyéniségük tekintélyével 
hivatva vannak a vész helyén a rendet fenn­
tartani.

Az intelligentia se legyen gát a sorakozás 
nál, hisz Budapest, Kolozsvár s több más 
városaink abban a helyzetben vannak, hogy 
egyetemi és gymnasium! tanárokat, állami és 
községi hivatalnokokat, aristokratákat és gazdag 
polgárokat számíthatnak köztüzoltóik közzé — 
— avagy Gyulafehérvár ennél magosabb osz­
tályokat is képes felmutatni ? 1

Ha híveket akarunk toborzani ez eszmének, 
nem tarthatunk elejbök szebbet, mint a teljesí­
tett polgári kötelesség édes öntudatát. De min­
den körülmények közt teljes meggyőződésévé 
kell váljék minden állampolgárnak az az igaz­
ság, hogy az emberek társasága annál erősebb,

ÄriyiTi a síi,i■■ A11 ír 1 I»/, in 4 11 t'trt . Hajrá! A nótárius meg a kántor a nyomukba.„GILLAI EJfiElU Alt“ FAllLZAJA. Most lesbe állnak az erdő szélén. Beh vigan vannak.
Aligha nem seprőpálinkát kávéztak.

Hauu, hauu, vonit a három állat. De a nyúl 
sehol, pedig már jó ideje, hogy vadászunk. Hiába, 

j elszaporodtak a koczavadászok. Ellankadtan vagy ta-

A Bódosék Pistája.
Tél volt.
A nagy 1 mha szürke felhőktől egy makulányi 

se látszott az égből. A nap sugarai csak átszürődve 
értek a földre, melegük a felső sphaerak hóregióit 
olvasztotta, nekünk alig jutott a világosságból.

Erős a fagy.
Hópelyhek csak elevétve, imitt egy, amott egy, 

szállingóznak. Ezek is belecsimpajkodnak a fekete fák 
ágaiba s úgy reszketnek a széltől mintha fáznának.

Csak úgy vajúdik az idő.
Délre enged a fagy, nagy darabokban hull a hó 

oly sűrűn, hogy még a szomszédom mohás fedelé 
se látom. Gyerekek jönnek az iskolából. Vig havazó- 
dásnak esnek.

Ha igy tartana estig, beh jó nyulhajtó idő volna.
Kiálltam a tornáczra, odaszólitám a peezéremet: 

Ered) a jegyzőhöz, holnap vasárnap, nincsen dolga, 
meg ha van se nagyon bánja, onnan pedig eredj a kán­
torhoz, majd ellujja a „Seregeknek nagy uráu -t a ta­
nító a vecsernyén, mond meg nekiek, úgy készülje­
nek, hogy holnap nyúlás zunk.

Mit tegyek I Örültem, hogy falun ilyen komisz 
társaságot is össze bírtam hozni,

* *
Ez a három csillag azt jelenti, hogy elmúlt az

Ián bele untam ebbe a muszáj társaságba, a mely 
nem tud beszélni, hogy ne dicsekedjék, nem tud gú­
nyolódni, hogy ne durváskodjék s nem tud mosolyog­
ni, kogy ne röhögjön.

Messze elmaradtam tólük.
Egy ember léket vágott a Maros jegén, hogy 

vizet merítsen a két légelybe.
Ketten voltunk. Megszólít az öreg : Rossz helyt 

állnak azok a tisztelt urak. Neki vág a nyúl a Maros­
nak, de az embert nem bírja meg a jég.

Olyan szomorú volt az öreg arcza. Éreztem 
hogy szólnom kell hozzá valamit.

Atyafi, ad-e egy ital vizet ?
Igen én, felelt, jó szívvel kettőt is.
A kopók benyomultak a hegyháti erdőbe. Csa 

holásuk erösbödött. A nótárius meg a kántor a tisz­
táson álltak, puskájuk felhúzva, a kéz a ravaszon. 
Én meg kiszedtem a töltényt s a fegyveremre tá­
maszkodtam.

Úgy látom itt készül hagyni az úri társaságát, 
szólít meg idő múlva az öreg, gondolatimat ketté­
vágva. Nem áll oda az esze, szólt tovább. Valami 
gondja van. Ilyen a fiatalság. Hja, magam is ilyen 
voltam.

..... - - .....— ~i Igen is, nem is, — feleltem neki. De magának,
ej, eikezdőuött a hajtás és a három kopó nyomot; atyafi, nem az örömtől könnyezik ám most séma 
N0«. i szetne,

Lopva letörülte azt a teperdülő könnyet s felső- 
hajtott: hát bizony úgy van. A gondtól őszül az ember. 
Megeste az én fejemet is a dér. Aztán a nagy idő is 
hetvenhárom év, sok idő az.

Meg az Anikó unokám.
Mi van az unokájával ?
Nagy baj van avval, uram. Beteg. Tudja az isten, 

keresztelő lesz-e, vagy temetés. Nagyobb a szégyene, 
mint a betegsége. Soha ki nem állja.

A kopók megkerülték az erdőt. Csaholásukat 
el el kapja az éjszaki szél, az a Gyergyóból jövő hi­
deg. Beljebb húztam bárány bőr süvegemet a fe­
jembe, le a fülemre.

A nótárius meg a kántor még mindig a tisz­
táson álltak.

Czidri kuvasz I szol az öreg szaglászó kutyájá­
hoz, ne bántsd a nemzetes ur czizmáját, hagyj bé­
két nekik, azokkal senki se gazolt a becsületünkbe. 
De az a tavalyi nótárius I.... s itt elhallgatott az öreg.

Kíváncsian puhatolóztam a tavalyi nótárius után- 
Az öreg is megkönnyebbülni látszott, hogy előho­
zakodhatott az ö nagy bánatával.

Ha nem röstelenném dicsekedni, szólt az öreg, 
azt mondanám, hogy legszebb lány volt átn a falu­
ban az én Anikó unokám. Alig volt tizenhat éves.

A Bódosék Pistája is szép legény volt a szálá­
ba. De aztán miiyen nótás, milyen tánezos. Az em­
ber majd kinézte a szemit rajta. De mi bizony távol 
tartottuk a háztól, pedig hogy szerették egymást.

De hát csak ne lett volna olyan koldus sze­
gény,

Ekkor történt, hogy bekapott a régi nótiriu* a



3. GYULAFEHERVAR. Sept. i2.

IRODALOM.az állam fejlődése annál biztosabb, mentöl erő­
sebb az egyes kötelességérzetc az emberi társa­
sággal és hazájával szemben. — Hornyáuszky Viktor kiadásában fog meg

A kérdés szakoldaláról a kővetkező szám- jelenni a magyar nyelvtörténeti szótár a leg- 
ban. régibb nyelvemlékektől a nyelvújításig A magyar tu-

Stiufjdr. dományos akaddmia megbízásából több szakférti elö-
—------- a'-'--------------- ■" -----------------■___ ' izetes közreműködésével szerkesztették Szarvas Gábor

POLITIKAI HÍREK. és Simonyi Zsigmond akadémiai tagok. A magyar
■lt akar Bismarck Kranczlaore»Aggal ? "ycjvtörténeti szótár »0-2 Íves füzetekben jelenik

Brüsszelből hirlciik, hogy egy magas állású diplomata rT", r" T ldőko|mkb|eun- fsy-egy fü-
áilitása szerint Bismarck Francziaországot oly hely- \ , ' A fu,zetek «a™ körülbelül 30 lesz s
zetbe akarja kényszeríteni, hogy Belgium mintájára CZC 13r°m "3fv otetf lognak kcTezni- 
semleges európai állással elégedjék meg, jelenlegi: , ~ ‘fJ,,S*g irodalom térén örvendetes
birtokterülcténck biztosítása mellett. Csakhogy ebben c,enseSkc'n üdvözöljük a „Magyar Ifjúság“ czimu 
nanv .«ava v.n Lv,. Li......... : ' lapot, mely most kezdődő VI. évfolyamában az eddi-

tooer ho 2-án kezdődnek. Ianerők

nagy szava van Francziaországnak. Erre kényszeri- ' l8p°r\ mely ™st kefdodó Yl évfolyamában az eddi- 
teni nem engedné magát háború nélkül s ez esetben í5'™ 15 terJedelmesebb, közleményekben és képek-teni nem engedné magát háború nélkül s ez esetben 
a békepolitika nagyon illuzórius lenne.

Adamné leleplezései. Bismarckot lelep- 
lezgetve, Adam asszony belekeverte a flandriai 
grófnét is a koholt levelek ügyébe. Lipót belga ki 
ráiy megbotránkozott azon, hogy Adamné igy visz- 
szaél a királyi ház egyes tagjainak nevével, midőn 
összeköttetésbe hozza őket a hamisított levelekkel. A 
flandriai grófné soha sem állott levelezésben Ferdi­
nand bolgár fejedelemmel. Ez ismét erős czáfolat 
Adamné levelei ellen, melyekről, különben mindjárt 
megjelenésükkor föl lehetett tételezni, hogy koholtak. 
De azért bizonyára Adamnénak lesz igaza, a ki a po­
litika terén is megköveteli asszonytermészetéhez ké­
pest az utolsó szót, bár ha az valótlan is.

Uralkodók látogatása. A Kreuzzeitung, 
szerint uralkodónk elhatározta, hogy szintén meg fog­
ja látogatni Umbertó királyt Rómában, valószínűleg 
a német császár elutazása után. Kálnoky állítólag 
közölte azt Egerben Crispivel. A német császár Ró­
mai útját hosszabb diplomáciái tárgyalás előzte meg 
a mint azt ismételten jelentettük; diplomácziai tárgya­
lás nélkül a mi uralkodónk utazása tehát még kevésbé 
mehetne végbe. A német kormány igyekezett,hogy úgy 
az olasz kormánynyal, mint a Vatikánnal megőrizze a 
|0_ viszonyt. Nem csak hogy indokolták a Vatikán 
előtt a német császár utazásának szükségességét, ha­
nem még a szövetséget is bizonyos tekintetben. A 
szövetség által 500 ezer fegyverre számíthat Német­
ország és ez szükséges volta végből, hogy a béke 
fentartható legyen. Ez a kijelentés megnyugtatóig 
hatott a Vatikánban. De ott, úgy látszik, azt is szi 
vesén fogadnák, sőt óhajtják is, hogy a jelenleg fenn­
álló kényelmetlen helyzet megszüntetésére Német­
ország tegye meg a kezdő lépést. Miután azonban 
az olasz kormányelnök már nem egyszer határozot­
tan hangsúlyozta, hogy Olaszország kormányának 
cs a pápaságnak viszonya Olaszország belügye, alig 
hihető, hogy Németország kedvet érezne szövetsége- 
sének belügyébe avatkozni.

ben az gazdagabb füzeteket ad. Mindjárt a most 
megjelent I. füzetben Mikszáth Kálmán egy diák-no­
vellája cs Borostyáni egy regényes elbeszélése kez­
dődik ; aztán versek, természettudományi és törté­
nelmi czikkek következnek, melyek alatt Ábrányi 
Emil, P. Szat.imáry Károly stb. nevei olvashatók. A 
„Kis Lap"-ból kinőtt gyermekek gyönyörűségüket 
fogják találni c változatos tartalmú szép újságban, 
melyre uj szerkesz tője, dr Radó Antal valóban nagy 
gondot fordít. Melegen ajánljuk a család apák figyel 
mébe. A lap ára egy-egy évharmadra 2 írt. Előfizet 
hetni a ki adóhivatalban (Budapest, Károly-körút 13.)

Gábor elnök, Sándor József

házunkhoz. Ügyes, hatalmas ember volt Az Anikó 
elfelejtette mellette a Pistát.

Nincs annak egy éve.
Egyszer csak kinaradt a nótárius a házunktól. 

De hát ugyan mit szólhattunk? Egy szóval sem köte­
lezte el magát az Anikónak.

A szivem unokája azóta folyton hervadt, mié 
n«m ágyba í=t»6 b««g |«t A jó ten tudj, '« J 
tes lesz, vagy keresztelés.

A kutyák hatalmasan csaholtak. Egy lövés dör­
dült el. Megörültem a nyulpecsenyének.

A tavaly történt, a hajtó vadászaton, szólt az 
öreg, ezen a szent helyen, hogy valaki a régi nótá­
riust véletlenül lelőtte. 6

A szeme közzé néztem az öregnek és kitalál­
tam, ki volt az a valaki.

•
. I^a/a f,el,é lndultunk> * Maros martján, az öreg­

ek lakása felé, hadd lássam azt a szegény szerető 
asszonyt. 8 J

ügyelj hékás, szóltam oda egy legénynek, ki 
a mart szélin hajtotta a szekeret, befordul az alkal­
matosság a Marosba, aztán úszhatsz utána I

O már csak megmaradt a mart mellett s visz- 
szaszolt: Ha be is fordul, nem a világ gondja.

Vissza akartam neki felelni, de az öreg csi- 
titott: 8

Hagyja a maga útjára, hiszen ez a Bódosék Pis­
tája, mindig ittas — nincs annak egy éve.

Nehéz lett a szivem. A kutyám mellém került.
után»8 Hajnin' U8ZÍt0ttam “ nyomnak> magam meg

Pináját^ TCrem k‘ elejembÓ* 8 Bódosék szegény

A mikor este a faluba értem, szegény Anikó 
meg volt halva, ^

4

Gróf Bethlen 
titkár.

Az erdélyi róm. hath, püspök a köz­
ponti számvevő székhez jegyzővé Steinitzer Ede papnóv. 
lelkiigazgatót és ülnökökké dr. Sándortfy N. theol., 
dr. Temesváry J. és Pál A. főgymnáziumi tanárokat 
nevezte ki.

— Tűzrendészet. A belügyminister a tiizsta- 
tistikának megdöbbentő adatai folytán tűzrendészed 
kormány-rendeletet bocsátott ki, melyhez függelék­
ként minden a tűzrendészetre vonatkozó törvény-sza­
kasz vagy szabályrendeleti pont csatolva lett. A ren­
delet legfontosabb része, hogy minden községnek tűz­
oltósággal kell bimm. E kormány-rendelet minden 
hatóságnak meg lett küldve s életbeléptetéséről szi- 
goruan intézkedve lett. Minden község köteles e sza 
bályrendeletet a következő közgyűlésen tárgyalni, a 
mitől számítva 14 nap alatt a belügyminiszternek je­
lentés lesz teendő.

Alsó fehérmegye központi váiaszinA- 
nJr® mint lapunknak Írják — pénteken tartott 
ülésében állapította meg a jövő évre a választójogo­
sultak névjegyzékét. Csak egy fölszólamlás történt, 
de a bizottság azt is elutasította.

— Alsófehérmegye tiszti karának gyá­
sza van. Egyik legtiszteltebb, legrégibb tagját vette 
el a halál. Barátosi Tóth Ferencz ez, ki előbb 
megyei törvényszéki ülnöki, később szolgabirói s 
legutóbb aljegyzői minőségben szolgálta megyéjét, 
kitartó munkával s tiszttársai állandó tiszteletétől’ 
környezetten. 72 évet élt s hajdan egyike volt a leg- 
gazdagabb földesuraknak a megyében; tiszttársai 
díszes koszorút tettek ravatalára.

— Magén zene- és énekiskola nyílik meg 
városunkban jövő hó 2-án, Fogarassy János igazgatá- 
sa mellett. A következő programm állapíttatott meg : 
t.) ének tanítás hetenkénti négy órán át két csoport­
ban, két órán át gyermekkorban levő fiukkal és 
leányokkal, két órán át férfiakkal és nőnkéi ve- 
gyes és férfikarban. Tanítási dij havonként ’1 frt 
előre űzetve. 2.) A hegedű játék hetenként ki 
lencz órán át fog taníttatni három csoportban 
es pedig kezdőkkel haladókkal és haladóitokkal, 
i mdegyik osztály vagy csoport hetekint 3 órán 
t tamttatik. Tanítási dij havonként 3 frt, előre fizetve 

3. a zongorajáték tanittetik a szülék és tanítványok 
kedve szerint akárhány órán át hetenként. Itt 
három órai hetenkénti tanítás dijja havonként 5 frt, előre 
fizetve. Azon kívül hetenként theoretikus zeneelő­
adások fognak tartatni az általános zenéről, a me­
lyek nyilvánosak. Az előadások előre lesznek hirdetve.
A beiratás már f, hó ao-án kezdét veszi, beiratko­
zási hely az ev. lutli, iskola és eszközölhető októb.
M é-ig. Beiratkozási dij; 1 forint, A1 előadások ok,'

I

Következők
Fogarasy János, énektanár, Kresztel ev. luth. tanító 
Kirschnet Dániel nyugalm. tanító, Cserni Béláné ő’ 
nagysága és Duldner izr. kántor. Bővebb felvilágo 
sitást a házhoz küldött programmok fognak szolgálni 

— Időjárásunk valóban kánikulái, eső jó 
régen nem volt, mig Magyarországon több vidékén 
a vizek kiöntötték. A szőllő pompásan érik s bár 
megdézmálta a termést a júniusi jéghullás, tehát a 
szüret nem lesz nagyon bő, meg lesz a kárpótlás a 
bor jóságában, úgy hogy emlegetni fogják az 1888- 
iki jó bort.

— Leégett malom. Brassóból Írják, hogy 
Feketehalomban e hó harmadikán éjjeli két órakor 
óriási lárma verte fel a békés alvókat s álmukból 
felrettentve rémülten hallották, hogy az „uj malom“ 
ég, amelyet alig pár éve, 20 ezer forintnyi kiadással 
teljesen újjá építettek. Mikor a tüzet észrevették, az 
egész épület egy lánggal égett, a födél beomlott már 
s a négy kőfal között az emeletes deszkagyár is a 
maga lépcsőivel, szijjaival együtt áldozatul esett a 
romboló elemnek. A malomban felhalmozott nagy­
mennyiségű őrölt s örletlen gabona is mind oda ve­
szett, s csak kicsiben múlt, hogy emberélet is nem 
esett áldozatul, mert a malomban lakó legény csak 
akkor ébredt föl, amikor a födélén is kiütött a tűz. 
Megmenteni csak a kissé félreeső molnárlakást lehe­
tett. Az épület biztosítva volt.

— Élet unt hivatalnok. Kolozsvárott nagy 
feltűnést keltett, hogy Vadas Pál, az erdélyi ev. ref 
egyházkerület hivatalnoka öngyilkossá lett. A fiatal 
embert egy idegen ház padlásán felakasztva talál­
tak. \ adas Pál jó családból származó s kitűnő képes­
segekkel megáldott fiatal ember volt, ki a jogot jó 
eredmenynyel végezte és a számtiszti vizsgát is letet­
te. I ettének okául anyagi viszonyait emlegetik.

NAPI HÍREK.
Az Emke igazgató választmá

nya f. hó 12-én d. u. 3 órakor Kolozsvárit a 
városházán tartja szokott havi ülését, melyre a 
választott és virilis tag urakat hazafias tiszte­
lettel meghívjuk. Kolozsvár, 1888. szent 10 na ~ Borzasztó rémteltet követett el, egyik

P 1 I0' llagyszeben, német lap hire szerint, Teke községben
Oílll finfnl « TT . ”egy fiatal ember. Ugyanis valami csekélység felett 
tamadt vitában apósát késsel megölte, anyósát halá­
losan megsebesítette. Az após késszurást kapott szi­
vébe es három szúrást altesiébe. Az anyós 12 szú­
rást szenvedett mellébe.

- Második virágzás. Sepsi-Szt.-Györgyön 
néhány alma- és körtefán, a hosszú ősz előjelei gya- 
nánt, másodszori virágok nyitnak. Mint írják, egy 
körtefán a gyümölcs még meg sem ért teljesen s 
már másodvirágokkal van telve.

— Mentőegyesület Kolozsvárit. Gr. Esz- 
terházy Kálmán és dr. Engel Gábor egyetemi ma­
gántanár és a kolozsvári Karolina orsz. kórház h. 
igazgatója meglátogatták a budapesti önkénytes men- 
toegyesület központi állomását. Az egyesület berende­
zése es czélja nagyon megnyerte tetszésöket és elis­
merésüket vívta ki. A nemes grófnak czélja Kolozs- 
varon 's önkény tes mentőegyesületet létesitni s e 
czelbol látogatta meg a bpesti egyesületet, hogy be­
rendezését tanulmányozza.

- A hadgyakorlatok vége. Az idéni had- 
gyakorlatok Vásárhely és Segesvár között szept. 7-én 
értek veget. A Maros-, Nyárád- és a két Küküllő vi­
déké harczias képét mutathatott fel a közel napok­
ban míg a szept. 7-én történt „lefuvás“ után a sor- 
ezred vitézéi megint visszatértek rendes állomáshelye- 
ikre: Koiozsvarra az 51-ikezred, Besztercére a 63 ik
a ßatä atr0S^-a 64"Ík eZred> Gyulafehérvárra 
háhn ^4ezred eddlo 15 itt állomásozott századai. A 
háborúsdi vegevel megkezdődtek a tömeges szabad­
sagotok a tisztek között, mig az ujoncz-oktatás 
munkája újból szolgálatba fogja őket-hivni. A 64-ez- 
red, melynek egy százada t. i. nálunk állomásozik, 
három legény veszteséggel tért vissza, a kik közzül 
egy a gyakorlaton megfult, a másik a Marosba halt, 
fürdés közben, míg a harmadik főbe lőtte magát.

~ A hon véd sátortáborba vezényelt 75-ik 
dandar kötelékéhez tartozó honvédzászlóaljak már 
megérkeztek M.-Vásárhelyre, a mely városnak ugyan 
csak kijut a katonaságból. A gyakorlatok a jövő hé­
ten veszik kezdetüket. A zárgyakorlatokra József fő- 
herczeg 0 fensége is megérkezik rendes kíséretével.
U cs. kir. fenségének megérkezése szeptember 24-ikére 
van a hivatalos útitervbe felvéve. Igen természetes, 
hogy a varos közönsége a m. kir. honvédség bálvá-
íogadni foparancsnokát öt me8ületö fénnyel fogja

ben Mr™ U*U1/el ,r6»0 Trcfortról. A Bécs-
ben elő Grunwald-Zerkovitz Szidónia, egykori Co- 
ocotrom hcrczegnő, ismert német Írónő érdekes 
visszaemlékezést közöl az elhalt Trefort miniszterrel 
való érintkezéséről. Az „egy mormonnő dalai*-nak 
szerzője a következőket Írja: „Trefortnek az elvei 
e ki mindent akar tudni, mindenkitől k«ll tinujnia,



Szept. iá.

S nem igyekezett ebben vagy abban való járatlanad- 
gát leplezgetni, ha alkalma nyílt a tanulásra. Tizen- 
három év előtt történt. Csak nehány év óta volt köz- 
oktatásügyi miniszter Én egészen fiatal voltam. De 
nagy buzgalommal adtam magam a pedagógiai ta­
nulmányokra; megírtam s kiadtam a magyar iroda­
lom történetét, essayk s egyéb czikkekben tárgyal­
tam a leánynevelés fontos kérdéseit a magyar iro­
dalmi- és pedagógiai körkkel. Trclortnak különösen 
tetszett azon eszmém, melyet először a „P. Loyd.*- 
ban pendítettem meg, hogy a magyar felsőbb leány 
iskolákbán a sok fölösleges dolgok helyett tanítsák a 
leendő anyákat népszerű egészségtanra 
és n e v e 1 é s tan r a. Gyakran hivott meg magához 
Budára a közoktatásügyi minisztériumban levő dől 
gozó szobájába, hol órahosszat társalgóit velem e 
tárgyról. Egy memorandumot dolgoztatott ki álta 
lám, melyben részletezve kellett előadnom e két 
tantárgy tanfolyamát, s a mint abban az időben Pesten 
fölállították az állami felsőbb leányiskolát, Trefort e 
két tantárgyat azonnal fölvétette a tantervbe. Hogy 
ha még kérdéseit nem merítette ki s én e megjegy­
zéssel keltem föl: „Exceilentiád, mára minden tudo­
mányomat közöltem a miniszter úrral“, szívélyesen 
marasztalt őszinte nyíltsággal szólva: „Kisasszony 
kegyed nagy szolgálatot tesz nekem, a polgári és 
népiskolákban való hiányokra vonatkozó aperSuinek 
közlése által; mert nem képzeli — s e közben fáj­
dalmas hevességgel simította meg fehér haját L 
mily édes keveset értek én még a népiskolához s 
mindahoz, ami ehez tartozik I Jobban tették volna 
hahelyembeegy derék néptanítót 
tettekvolna közoktatásügyi miniszterré! 
Ily énre volna most nálunk, Magyar 
országban szükség!“ Eközben majd ma­
gyarul, majd németül, majd francziául beszélt, a sze­
rint a mint látta, hogy az egyik vagy a másik nyel 
ven jobban tudom magamat kifejezni, mert ő egyen­
lő folyékonysággal beszélte mind a három nyelvet. 
Hányszor csatlakozott hozzám, ha az utczán találko­
zott velem. S kik akkor a fehér hajú és gyors járá­
sú, minisztert látták a fiatal lánynyal menni, élénk 
beszélgetésbe merülten, aligha sejtették, mily komoly 
volt társalgásuk tárgya, s bizonyára még kevésbé 
sejtették, hogy a tudós ősz miniszter a fiatal, éret­
len teremtéshez épen kérdéseket intéz, hogy _
tanuljon.“ ’

— Egy nagy bankóhamlsitó banda el­
fő gatása. A szegedi kerületi csendőrség a múlt hé­
ten összeszedte a mitrovicai és palánkai pénzhamisí­
tó banda tagjait. Fogva vannak: Frischmann János 
és Situsz Róbert, a két „bankógyáros“ és 43 bácskai 
gazda, kik Szerbiában és Romániában működött ban­
kó-műhelyekből összevásárolták a hamis forintosokat 
és forgalomba bocsátották. A bankóhamisitók a ha 
mis forintosokat, mint áruezikkeket adták el a bács- 
kai németeknek. 5000 darab hamis forintos szabott 
ára volt 1000darab valódi forint. A vizsgálat szerint 
százezer forintnál több hamis bankó került forgalom­
ba. “

— Magyar rendőrfőnök Bulgáriában.
A bolgár fejedelemnek egyéb bajai mellett nem k.s 
gondot okoznak a nagyban garázdálkodó rablóban­
dák, melyeknek egyike a minap csaic nem őt magát 
is elfogta. Ferdinánd most szervezni akarja a bolgár 
allamrendőrséget, s tekintettel arra, hogy a bolgár 
rablóknak „politikai elveik“ is vannak, olyan egyént 
óhajt a bolgár államrendőrség élére, a ki a nemzeti 
befolyásoktól teljesen menten, kizárólag csak policzi- 
ális szempontokból fogja tel hivatását. A bolgár kor­
mány tehát a mi rendőrségünkhöz fordult s Gyalo- 
kay Lajos m. kir. államrendőrségi kerületi kapitányt 
hívta meg a bolgár államrendőrség szervezésére. Ez 
adással 15 ezer frank évi fizetés van egybekötve. 
Gyalokay jelenleg szabadságon van s csak ezután 
határoz, hogy elfogadja-e a meghívást.

- Egy öreg betyárról. Csonka Bálint több 
renbeli rablásért és gyilkoságért 22 évig ült fegyház- 
ban, a vén rablót azonban ez a tenger idő nem 
törte meg, mert, ime, kiszabadulása után isméi vi­
szontlátta régi jó ismerőseit, a börtön-falakat. Az 
egykori rablógyilkost a derék martonosiak igen szép 
bizalmi állással tisztelték meg: megtették felelős őr. 
nek. Mint martonosi „policia“ igen lelkiismeretesen 
járhatott el hivatalában, mert Klemm martonosi 
csendőr-főhadnagy távirati megkeresésére a szegedi 
rendőrség a felelős őrt feleségestől együtt elfogta. 
Találtak nála azon melegében egy 500 forintos arany 
órát, gyűrűket, feleségénél gyémánt- és aranyéksze 
reket. Csonka Bálint az alföldi tol vaj világ két árnya- 
uifaal tartott ^önn dliundó érintkezést: a szervezett 
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orgazda-társaságot képeznek bokros rendőri teen­
dőik mellett. Csonka azonban aktiv dolgozott mind­
két árnyalatban.

- E«ry fellépésért 40,000 frank. Patti 
Adelina tegnap tért vissza délamerikai útjáról velszi 
kastélyába. A világhírű énekesnő a kellemes emléke­
ken kívül nagyon csinos kis összeget hozott magá­
val, a menynyiben művészi körútja alatt nem keve­
sebb, mint négy millió kétszázötvenezer frankot szer- 
zeit. Minden egyes fellépéséért kereK negyvenezer 
frank járt. A művésznő nehány hónapot kastélyában 
tolt, s azután megint viszszamegy Délamerikába, foly­
tatandó a milliók szerzésének kellemes munkáját.

Irodalmi pörök jöttek az írói és művészi 
tulajdonjogra vonatkozó törvény óta divatba A szer­
zői jogok figyelmen kívül hagyás« egyszerre több port 
zúdított Krecsányi I. színigazgatóra. Egyszerre pörölte 
be 20—40 frt kártérítés és 1000 frt birságért dr 
Rado Antal, a kinek egy olaszból fordított vígjátékét 
es br. Jósika Kálmán, kinek „Salome“ czimü drá­
máját engedély nélkül adta elő.

- Leggazdagabb fejedelem az osztrák 
magyar, mert négy háza van a képviselöházzal ha- 
sonlokep az angol királynő két házzal, - azután a 
bajor es olasz király, kiknek már csak két kamará­
juk van ; ezek után következik az orosz czár, kinek 
már csak egy kabinetje van, — utána a szultán, a ki 
kénytelen egy divánnal megelégedni s végre a pápa, 
a kinek egyetlen szék jutott.

~~ A hang mozdony. A gőz és villamosság
fiSTm e^y..piCzl"ek látszó er° ^p : a hang. Keely 
hladelfiai fizikusnak egy bámulatos találmányát tu
datjaa Figaro. Le Mat ezredes hozta meg hírét Chev- 
reulnek, akit 103-ik születése napján üdvözölvén, czél- 
zást tett e nagyszerű találmányra, mely képes lesz 
átalakítani minden eddigi mozgató szerszámunkat. 
Keely ugyams a motor hajtására a hangot használja." 
Feltalalasaraaz adta meg az eszmét, hogy bizonyos han- 
go kai (a mint ezt a hangtanban már régóta tanítják) 
együtt zengnek az ablakok, ha ugyanis az üveg hangja 
megfelel a hangszeren előidézett zörgésnek. A hang 
bizonyos számú rezgést végez, e rezgéseket a rokon 
zongesu tárgyakra átvive, Keely képes volt annyira 
fokozni azoknak számát, hogy egy négyszögcentimé- 
ternyi területen 10,000 kilogramm súlyú nyomást fejt­
het ki. A hangerőt fejlesztő készülékről az erőt eav 
motorra viszi át. Egy ily motorral tavaly már kí­
sérletet tett Fiiadéi fia ban. Készített azóta egy nagyobb 
250 loerejü motort is, melyet mozdonyra akar alkal­
mazni, úgy hogy egész vonatot hajthasson a hang 
erejevel. Ha találmánya kiállja a próbát, akkor nincs 
szükség többé a gőzre, sem a vi lamos hajtó csőre 
Hogy a hang által mozgatott gép, bár nem maga­
sabb egy méternél, mily munkára képes, mutatja 
Keelynek az a kísérleté is, hogy eg/ kvarztömegbe 
tizennyolez perez alatt hat méter mély lyukat fúrt 
Százszorosán nagyobb erőt bir kifejteni mindamaz 
érőknél, melyek ma rendelkezésünkre állanak. A han- 
got zengő acz'.lcsöveknek adják át a rezgéseket s az 
igy megsokszorozott rezgések átvitetnek egy gömbre 
melyet a hajtóerőre átalakított hang iszonyú gyorsa­
sággal forgat. A gömb keringését Keely magyaráza­
ta szerint a rezgésbe hozott lég forgó mozgása hoz­
za létre. Midőn Keely tavaly első kísérletét tette ak­
kor még nem bíztak találmányában; újabb kísérletei 
azonban a Figaro szerint eloszlatták a kételyeket De 
egyelőre nem fogadhatni kétely nélkül e találmányt 
jóllehet tudományos szempontból a természeti erők 
ilyen felhasználása nem tartoznék a lehetetlenségek 
kjízé. A villamosságról sem sejtették száz évvel eze­
lőtt azt az óriási alkalmazhatóságot, melynek napja­
inkban vagyunk tanúi.
_ , A béc*1 lövöszünepélyen a király ő 
Felsege is megjelent és sok lövészt tüntetett ki meg­
szólítással, különösön szívélyesen társalgóit a meg­
jelent magyar lövészekkel, magyar nyelven.

~ A vf" bajtAra. A 3-ik franczia hadtest­
ben levő 20-ik lovas vadászezred egy kegyeletes ki- 
térot tett a napokban egyik gyakorlata után. Chate- 
audun felöl jővén, letért Herblay faluba. Ott lakik 
ugyanis Soufflot öreg bajtársuk, a ki Napóleonnak 
tisztje volt. 1810 ben, 17-éves borában állt be kato­
nának. 1812-ben április i2-én a quardai ütközetben 
egy szakaszával szétugrasztott egy portugál négy- 
szögöt, s behatolt zászlójukig, melyet kikapott a 
zászlótartó kezéből. Ez a zászló ma is meg van Pá- 
risban, a rokkantak palotájában. Soufflot jelenleg 
kilenczvenhatodik évében van. Még most is elég erős 
szelleme rugékony, jókedvű, gyorsan és szabatosan 
beszél. Emlékező tehetsége rendkívüli. El tudja mon­
dani ezredének hős tetteit, a spanyolországi harezo- 
kit, veiimint a nigy orosjwivigi kmwrófát, mily.

nek ő is részesé volt. Az ö ezrede egyike volt azok­
nak, melyek a fősereg visszavonulását födözték. Nyolcz- 
szaz lovasból állt az ezred, midőn Oroszországba 
vonult s mindössze csak harminczan tértek vissza. 
Napoleon bukása után Soufflot kilépett a tisztikarból 
s a magánéletbe vonult vissza.

— Hogy keletkeznek az álhirek ? A
múlt hét elején ugyanis az hir terjedt el Daruváron, 
hogy a hadgyakorlaton Lisacz 78. gyalogezredbeli 
századost egy káplár orozva agyonlőtte. Most kide­
rült mi ebben az igaz. Csupán annyi, hogy a had­
gyakorlatok alkalmával egy golyó véletlenül megől- 
te ~ egy huszár lovát. A ló hókás volt, amit horvá- 
tul lisast kony“ vagy röviden „lisac“-nak neveznek. 
A kik tehát az esetet Daruváron elbeszélték, azt ad­
tak elő, hogy egy „lisac“-ot lőttek véletlenül agyon. 
E hírt aztan sokan úgy értették, hogy Lisac száza­
dost, kit egész Daruvár jól ismer, gyilkolta meg va­
laki. A százados pedig nagyon jól érzi magát.

. T HaIá,os PArbaj. A hollandi határon e hó 
1 e"Te* Pfrba) V0lt' E*y helga újságíró és egy bel­
ga bíró álltak egymással szemben s az előbbi halva 
maradt. A párbaj előzményei a következők : Charles 
rhm her, az „Indépendance Beige“ munkatársa, kö­
rülbelül ötven éves férfi, néhány hónap előtt egy. ná- 
lanal harminca évvel fiatalabb lányt vett nőül. Házá- 

a Syakran ^látogatott unokaöcscse, Lejeune József 
a fexei törvényszék békebirája, egy megnyerő mo­
dorú fiatal ember. A többit könynyü kitalálni. A nagy- 
batya észrevette, hogy unokaöcscse nagyon is gyak- 
ran jár házához s főként olyankor, mikor őt hírlap­
írói foglalkozása távol tartja. Heves jelenet támadt 
a nagybátya és unakaöcs között, minek kihívás lett 
a vege. A fegyvernem sorsolás által választatott. A 
sors a pisztolyokra esett. A párbajozók segédeik ál­
tal kísérve a belga-hollandi hattárra utaztak, hol a 
párba, e ho elsején ment végbe. Thuilfer, kié az 
első lövés volt, nem talált. Lejeune lőtt s golyója 
nagybátyjának épen szivébe fúródott. „Je suis prisl“ 
(Talalva vagyok!) kiáltá Tnuillier s holtan roskadt 
a földre. Lejeune este jelentkezett a törvényszéknél, 
me y egyelőre szabadlábon hagyta. Érdemes a meg­
említésre, hogy a zsurnaliszta gyakorlott lövő volt
míg a békebirónak ezúttal először volt kezében 
pisztoly.

- A cenzúra furcsaságaiból. Egy német 
lapban a cenzúra virágkorából a következő furcsasá­
gokat beszéli el egy veterán német iró : Az udvari 
színpadokon nem volt szabad az „isten“ szót hasz­
naim. A cenzúra következetesen az „ég“ szóval he- 
yettesitette. így aztán egy verses tragédiában a kö­

vetkező verspár jött létre: „On ne gúnyold, a mi itt 
®ZCnt’ 7 megbantod az élő - eget 1“ (e. h. istent). 
Könyvek ajanlasainal mindig engedélyt kellett előbb 
szerezni az illetőtől, a kinek a könyvet ajánlták. E°y 
Hummel nevű író családja őseinek akarta müvét 
ajánlani s így irta meg ajánlatát: „A Hummelek ösei- 
nek Kéziratára a cenzor ezt irta rá: „Addig ki nem 
adható, míg a Hummelek őseitől Írásbeli engedélyt 
főt nem mutat.“ A „Haramiákéban az öreg Moor 
Ferenciből atya helyett nagybácsit csinált a cenzor 
mivel nagyon erkölcstelennek találta, hogy Moor 
rerencz az apja ellen kövessen oly gazemberséget.
S nagyon megdöbbentő volt, midőn az öreg Moor 
így kiáltott föl fájdalma legfőbb fokán : „Oh, te apa­
gyilkos“ helyett) „Uh te nagybácsigyilkos I“ _ Egy
társadalmi értekezésben a szerző Montesquieuből 
idézett egy hosszabb részletet, de a cenzor előtt na­
gyon szabadelvűnek tűnt fel s meghagyván e szava­
kat; „Montesquieu igy szól“ az idézetet kitörülte s 
a si!,at fejéből irta helyébe - körülbelül az ellenke­
zőjét annak, a mit Montesquieu mondott. Egy szín­
darabban a hős szerelmes nagy páthosszal kérdi ked- 
vesétőh Hol születtél?“ mire a leánynak ezt kell 
felelnie: „Köln városában a Rajna mellett.“ De épen 
ez időtájban történt összeütközés a kölni érsek és a 
porosz kormány közt, a berlini cenzor tehát kitö­
rölte a „Köln“ nevet és ezt tette helyébe: „Nürnberg 
városában, a Rajna mellett.“

— Legújabb hírek. Az osztrák magyar bank 
a leszámítolási kamatlábot f. hó n-én egy fétszá.a- 
lékkal fölemelte. — A „Iügaro“ határozottan állítja, 
hogy Renard nevű kapitánynak sikerült oly eszközt 
feltalálnia, melylyel a léghajó kormányozható — 
hornig püspök fölszentelése tegnap nagy fénynyel 
ment végbe Veszprémben A fölszentelést Simor her- 
czegprimás végezte. — A pécsi kiállítás Kardos fő­
ispán által e hó g én ünnepélyesen bezáratott.

- Egy tengerész megmentése. Á kik­
nek hivatásuk mindig tengeren len ni, majd az egyen­
lítő alatti nap függőleges sugarai alatt, majd éjszak- 
nrt jéghegyei W/t, etok rendesen erős és egészsé-
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gcs s'crvezetückké válnak, de a legedzettebb test 
sem ment a betegségtől — így Írja Weizdortl Usz­
kár Hamburgból : „Mint tengerész a német hajó-, 
hoz tartoztam, de nemsokára fel kellett hagynom fog- 
lalkozátommal egy hólyag hurut miatt. Semmi szer 
nem használt, mig végre Warner Safe Gutáját al-l 
kalmaztam, a mely teljesen helyre állított. Idején kel- j
lemes gyógyszer nincs több.* Ara 2 írt 8o kr. Rak-1 Farbig, schwarz und weiss 8eI<leii-MoI- 
tár Gyulafehérvárit Frölich Gyula és Nagy József-j rée von ÍI5 kr. bis fi 7.G0 per Meter (antique 
nél. Főraktár Einhorn gyógytárában (hanta M-)|Und íranSais) versendet roben- und stückweise zoll-

I frei das F a b r i k D e p 0 t G. Henneberg (k. k. 
Hofliferant), Zürich. Muster umgehend, Briefe 10 kr. 
Porto.

•) E rovatban megjelenő 
nem vállal el a

közleményekért semmi felelősse'get
Szerk.

Sz. 14113 -1S8S. (kvi. 285. I-

KÖZGAZDASÁG.
Bortermelőink érdekében.')

A szeszes italok megadóztatása a legszigorúbb 
felügyelet mellett, rövid — talán tulrövid — időre 
szabott tizetési kötelezettséggel megtörtént. — A szesz 
ára nagyban emelkedett s a törvény alkalmas intéz­
kedései folytán a túltermelés is többé-kevésbbe el 
lesz kerülve, úgy hogy a figyelembe vett fogyasztás 
méretei között a szesztermelők állandó keresete biz 
tositottnak tekinthető.

Mig azonban a fiskális érdekek folytán meg lett 
találva az ut, mely a szesztermelésnél az állam és a 
termelők érdekeit meglehetősen kiegyenlíti, — cso­
dálatos módon egy igen fontos törvényhozási intéz­
kedés még folyton a készülődés stádiumában marad :.......____
szőlősgazdáink és borkereskedőink nagy kárára, értjük j falvi 71 sztjkvben A + 1—25 rdsz. fekvőkre összesen 1197frt becsárban 
a hamis bor gyártás ellen szükséges évek hosszú so- ^ az árverést elrendelte cs hogy a fenn megjelölt ingatlanok az ivSS. 
rán át annyiszor sürgetett, annyiszor megígért törvényt. Ievi szePtem,jer lui 24-ík napján délelőtti 9 órakor a Benningtálva 

Határozottal! lehet állítani, hogy az uj szeszadóz- kü“éSháliínálE megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki- 
tatási törvény a hamis borok gyártóinak nyújt arány- 1 kiíltási áron » ő‘is elfognak adatni.
iA- j ni, J J Aiverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsarának iolag legtöbb hasznot. - Emelkedve.! Ugyanis a szesz í százalékai készpénzben vagy az ,881. évi LX. t. ez. 42. §-ában jelzett 
ara, a rendkívül alacsony borárak mellett légtér- I árfolyammal számított és az iSSi. évi november hó i-én 3333, sz. a.

licit igazságügy ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1S81. évi LX. t. 
ez. 170. §. értelmében a bíróságnál elvleges elhelyezésről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságtól Gyulafehérvárit 
1888. évi junius hó 11.

A kivonat hitelességét igazolja:
Dobolyi Ferenc z, kiadó.

HÍR© 1 f ÉS1 KVz
Sz. 1292—1888. tkvi. 284. i_,

Árverési hirdetményi kivonat.
I A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi hatáság

közli rre teszi, hogy kir. kincstár végrehajtatdnak Deian Nectuta és 
gyermekei végrehajtást szenvedő elleni 68 frt 90 kr. tőke követelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. járás- 
bíróság területén a slrázsai 1S2 sz. tjkvben A f 1—,9. rsz, fekvök 
egészben összesen 645 írt becsárban az. árverést e'rendelte' és hogy a 
fenn megjelölt ingatlanok az iSSS. évi szeptember hó 28-ik napján 
délelőtti 9 órakor Strázsa községházánál megtartandó árverésen a 
megél lapított kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az, ingatlanok becsárának 10 
százalékát készpénzben vagyaz iSSt évi LX t. ez. 42. ipában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881 évi november hó i-én 3333 Sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ábnn kvelőlt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX, 
t. ez.. 170. ipa értelmében a bíróságnál előleges elhelyezésről kiáll!-' 
tolt szabályszerű elismervényt átszolgáliatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságtól Gyulafehérvárit 
1888. Julis hó 5.

A kivonat hitelességét igazolja:

Dobolyi Ferencz, kiadó

Árverési hirdetményi kivonat.
A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy kir. kincstár végrehajtatnak özvegy Drngomir 
Manuillanó szül. Perozs Paraszkio és gyermekei végrehajtást szenve 
dők elleni 99 frt 61 kr. tőke követelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a gyulafehérvári kir. járásbíróság területén a benning

£KT LEGJOBB

szivarkapapir
a valódi

LE HÓIM
Franczia gyártmány

Cawley & Henry-töl Parisban.
121 30—22 Óvakodjunk utánzatoktól!

Ezen papirt Dr. Polli J. J., Dr. Ludvig 
E., Dr. Lippmann E. vegytanianárok 
a bécsi egyetemen legjobban ajánlják, 
és p. kitűnő minősége, absolut tisztasága 
s azért mert ahhoz semminemű az egész­
ségnek ártalmas anyag vegyítve nincsen.

FAC-BIM1LE DK l’btiqukttb 17, rne Bémger, á PARIS

Árverési hirdetmény.
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mészetesebb volna, ha a nép a jó bor fogyasztásává 
szerezné meg a terhes munkánál múlhatatlanul szük­
séges erőt. Ámde hogyan versenyezhessen a szőlős 
gazda s a természetes jó bort adó kereskedő a hamis 
bort gyártókkal, kik éppen a legjobb bortermő he­
lyek központjain s a nagyobb városok pl. Budapest 
közelében ütvén fel sátorfáikat, azaz nagybani gyár- 
tásra berendezett üzletüket majdnem fél, vagy ]eg- ! — 
alább egy harmad árral olcsóbban adják szőlőhegyet & 
soha sem látott kotyvadékukat. i ^

Ha a törvényhozás s a kormány késik a néhány 
gazdag, befolyásos „gyáros“ érdekeit megtámadó, de 1 
az ezerekre menő termelők s a százezerekre menő | ^ 
munkások anyagi helyzetét emelő erélyes fellépéssel,
— kezdjék meg a törvényhatóságok az action Kutas-1 « 
sák ki, — hiszen elég könnyű megtalálni azokat, kik jgt 
nem természetes módon (t. i. nem teljesen csak szőlőből) I v| 
nyert folyadékot természetes bor gyanánt árusítanak /f 
a fogyasztó közönség félrevezetésével s ha ezeket j s) 
megtalálták, meglehet találni a §§ ok tömegében azt 
a § t is, melyiyel nyakát lehet szegni az ily vissza- 
élésnek. I Ap

~ Muipar-klálIItáa. A magyar iparművé- 
szeti-társulat az iparművészeti muzeuin helyiségében | /y 
állandó kiállítást rendez, melyben a hazai művésze- «f 
ti ipar kiváló és válogatott tárgyait szándékszik föl- ” 
venni. E k tállitás czelja, hogy a lővárosban megtör- A? 
diiió idegeneknek alkuimat nyújtson a magyar mü- 
vészeli ipar termékeivel való megismerkedésre s ol- j&t 
cső emléktárgyak vásárolhatására. A tárgyakWrf ------- ------------  * *• ‘«Iftjun. ciz :
iparművészeti muzeuin helyiségébe (Andrássv-ut ö? 1 ^3

György nagyváradi szíjgyártó elnöklete alatt kitűnői 
siKerrel megtartatott és ma délután befejeztetett. Az 
értekezlet letesitette az országos iparos szövetséget ' 
s a szabályokat megállapította. A kozválalkozó egye'! 
5uletetc sürgős foganatosítására és tovább szervezésé 
végett c szövetség Budapest székhellyel hét kerü 
letre osztatott be. A kerületek, ezek: Fővárosi, sze- í 
gedi, nagyváradi, kolozsvári, brassói, szombathelyi,! 
kassai. Az ügyek ideiglenes vezetésére tó tagú ideig-: 
lenes végrehajtó bizottság küldetett ki Bakay Nán-1 
dór elnöklete alatt s tagjai: Balog, Benigr.i, Bercsey I 
Binder, Busbak, Csikós, Gál, Horváth, Lachenba­
cher, Kadics, Schlauch és Zay kér. képviselők. E bi­
zottság egy ideig még Szegeden székel. Azonnal 
szorgalmazni fogja a kózos Hadseregben bőrnemű- 
szükségletek szállításának elnyerését, i’öbb mint egy 
millió torint erejéig szóló írásos vállalkozási ajánla­
tok történtek.

Duducz Péter csődtömegének gondnoka — a választmány határozata alapján közhírré 
teszi, miszerint a nevezett tömeghez tartozó 12382 frt 90 krra becsült áruezikkek folyó év
szeptember hava *4 én első, 25-én pedig 2-ik Árverésen fognak itten Gyulafehérvárit 
a helyszínén eladatni.

e*s° árverésen az összes áruezikkek együtt és egyszerre bocsáttatnak árverés alá, 
kikiáltási árul a leltári becsérték 60%-a vétetik, — ennek io°/0 a pedig bánatpénzül teendő le ár- 
veiez.ii kívánok által, kik írásbeli ajánlatok is adhatnak be a gondnok kezeihez az árverezés 
kezdete előtt; mely első árverezés sikertelensége esetén, az irt 2-ik határ időben az áruezikkek 
egyenként fognak leltári tételszám és becsértékük szerint kikiáltatni.

A részletes árverési feltételek a tömeggondnoknál betekinthetők.
Gyulafehérvárit, 1888. augusztus hó 22.

IUIXAV ItiXÁTZ,
2 *' 3 3- ^ h. ügyvéd,

csődtömeggondnok.

4

^ közérdekű felszólalást annál készségesebben vesszük át a 
„Közérdek“ eziroü laptársunktól mcrteiramaron azon a lejtőn vagyunk 
a hol ai erdélyi hegyalja borai is, a sok mocskos leikü borgyaros 
tizeiméi folytán, elveszítik jó hirnevóket, a bortermelők pedig abba : 
a helyzetbe jutottak, hogy nem képesek a gyáros urakkal oicsosag I 
tekintetében versenyezni. Hogy pedig az orvosrendőri kötelességet j 
nem tudják, a>agy nem akarják teljesíteni az elhivatottak, annak í 
megmondhatói nem vagyunk. Szerk.

Felelő* szerkesztő és léptülajdonőw
AVÉD JAKÓ.

aegedsnerkeeeta: KAlffr
Kiadók

ift'A.

Mely czigarettapapir a legjobb ?
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Ezen, minden czigarettiízóra nézve nagyon fontos kér­
dés már a legkétségteienebb módon bebizonyult.

Nem Üres reklám, hanem elsőrendű tudományos 
személyiségek áltat összehasonlított vegy elemzések alap­
ján a forgalomban előforduló jobb minőségű czigaretta- 
papirok között a

„Les derniéres Cartouches“
Braunstein I'Veros gyárából,

Paris, 65 Boulevard Exelmans,
mint j6val könnyebb és legjobb czigarettapapir elis­
mertetett. Mivel ez már lobbi közt Dr. V o hl tanár által 
a bécsi vegytani egyetemen, Dr. L i e b e r iu a n 11 tanár a 
budapesti állami vegykisérleti állomás tanoké által meg­
állapított 1887. jul. hóban. Dr. Soyka líygienia-tanár 
állal a prágai nem. egyetemen egészségügyi szempontból 
újabb összehasonlító v egyelem zest a lehelő legfé­
nyesebb eredmény koronázm a mennyiben a „Les der­
űiére* OartOUOhOB" czigarettapapir 28—74 , ,,-al 
könnyebb és hogy a dohányfüsthöz 28—77,, ,,-al ke­
vesebb idegen alkatrészt tartalmaz, mint a többi ve- 
gyelcmzett papir. — Valódi csak azon papír, melynek 
cttii|uettje menéseit rajzhoz hasonló és Braunstein 
Freres ezéget viseli.
halaak * ozigaretta-nttvelyelne* nagybani darusítása végett

125, 50—44
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saját ezége alatt Béosben, I. kér., Sohottenrlng 25.---• „Tuir”' <45. a. S. raktárt nyitott,minden nagyobb ilynemű czikkat árusító kereskedőknél.Braunstein Fréres tovíbbá kípható
á« FBBPDÍáirp. ________ __________
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